

# ШКОЛЬНЫЙ БУМ



## Страничка редактора

Дорогие коллеги! Уважаемые родители! Учащиеся! Друзья!

Опять 1 сентября! Начинается НОВЫЙ 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД! Он принесет нам много интересного.

С 1 сентября все российские школы перешли на новые Федеральные государственные стандарты (ФГОС) для начальной и средней школы.

Начинаем неделю с флага. Торжественные церемонии будут проводиться в начале и в конце учебной недели.

В школах ввели цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Каждую неделю детям будут рассказывать о патриотизме и нравственности, учителя будут обсуждать с детьми общественно-политические события, наши ценности. Темы уже придуманы и расписаны на весь год с разбивкой по классам.

С младших классов начнут преподавать финансовую грамотность.

Ещё одним важным нововведением, согласно новым ФГОС, станут исторические темы для первоклассников.

Продленка станет частью образовательного процесса.

Из российского законодательства исключили термин «образовательная услуга».



Подписан закон о снятии излишней бюрократической нагрузки с педагогов.

Указом Президента РФ 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника.

Наша школа живет удивительно многообразной, творческой жизнью. До чего же интересна школьная жизнь! В стенах школы царит атмосфера настоящей дружбы, взаимопонимания, доброты.

Конечно, в первую очередь, школа – это учёба. А грызть гранит науки не очень-то легко. Хотя и интересно. Математика, письмо, чтение...

Нас 560 человек, 30 классов. В этом году школа приняла в свои стены 52 первоклассника. А учат, воспитывают, играют и помогают дружить 55 замечательных педагогов.

*Мы все такие разные -  
Такие непохожие;  
Немного непонятные  
И капельку несхожие.  
Но, всё-таки, прекрасные  
И, всё же, интересные;  
Немножечко занятные  
И, где-то в душах, светлые.*

Эти и многие другие события будут темами для нашего общения. Школьный медиа-центр «КУРЬИ.ru» начинает новый информационный год вместе с вами. Каждое мгновение школьной жизни станет страничкой в истории школы. Мы расскажем вам, как проходят будни и праздники, как дети учатся, дружат, играют, открывают новые для себя миры.

**В добрый путь! Удачи!**

# ФЛАГ, ГИМН, РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

С 1 сентября в нашей школе появилась новая традиция - мы начинаем учебную неделю с торжественной линейки, посвящённой поднятию Государственного флага Российской Федерации. Такие линейки будут проходить теперь каждый понедельник в начале учебного дня. Ежедневное поднятие Государственного флага Российской Федерации в школах нашей страны - это новая инициатива, которую поддержал президент РФ Владимир Владимирович Путин, это особый торжественный ритуал.

Право поднять государственный флаг РФ предоставляется лучшим учащимся школы за успехи в учебе, достижения в спорте и творчестве.

«Внимание! Школа! Под Государственный флаг Российской Федерации - СМІРНО! Право вынести и установить (поднять) Государственный Флаг Российской Федерации, предоставляется самым достойным. Равнение на флаг! Флаг внести!» «Традиционная школьная линейка объявляется открытой!» Звучит Гимн РФ (в краткой или полной версии). Собираясь вместе, мы будем обсуждать с Вами события прошедшей недели, чествовать лучших учеников и победителей различных конкурсов, а также обсуждать новости школы, города, страны и планировать наши дальнейшие образовательные события.

После торжественной линейки 5 сентября прошло первое внеурочное занятие «Разговоры о важном», темой обсуждения которого стал День знаний.

12 сентября в 1-11 классах прошло второе внеурочное занятие из цикла "Разговор о важном". "Наша страна - Россия" - так звучала тема занятия. Дети размышляли о том, как они понимают слово Родина, с чего начинается понимание Родины, почему её сравнивают с матерью. Ребята узнали, как прославляли нашу страну в разные эпохи времени.

А важным для ребят оказалась бережное отношение не только к своей малой родине, но и к великой стране - России.

Говорили о любви к Родине, которая проявляется в добрых делах.

Родина - это и родные, близкие люди, и памятные места, язык, культура, наследие. Наша задача - бережно сохранить и преумножить данные богатства.

Дети пришли к выводу, что наша страна богата героями в самых разных областях - науке, искусстве, спорте.

Наша задача - бережно сохранить и преумножить данные богатства.

Россия - одна из богатейших стран мира - гордится разнообразными природными ресурсами. Не менее славится она и своими выдающимися учеными. Многие открытия наших соотечественников перевернули представления людей об устройстве жизни.



Одним из таких ученых был К.Э. Циолковский - вечный исследователь космоса.

19 сентября в МАОУ СОШ № 4 во всех классах прошли занятия «Разговоры о важном», темой которых стало «165-летие со дня рождения Константина Эдуардовича Циолковского» русского учёного, разрабатывавшего теоретические вопросы космонавтики и занимавшегося философскими проблемами освоения космоса.

Циолковский - великий ученый, с мировым именем, основоположник космонавтики и пропагандист освоения космического пространства, разработчик модели ракеты, способной покорить космическое пространство, его открытия внесли весомый вклад в развитие науки. Биография Циолковского является ярким примером его преданности своему делу и упорства в достижении цели, несмотря на тяжёлые жизненные обстоятельства.

Важность диалога между юным и старшим поколениями сложно переоценить. Такие мероприятия позволяют ребятам задавать вопросы обо всем, что их волнует. И получать на них честные ответы.

26 сентября в МАОУ СОШ №4 прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном» на тему «День пожилых людей».

День пожилого человека принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца - 1 октября: это торжество имеет международный статус. Кстати, дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость - это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона.

Ребята узнали о рекордсменах элегантного возраста. Поговорили о значимости общения с бабушками и дедушками и передачи семейных традиций. На занятиях использовали беседу, видеофрагменты, презентацию. Ребята читали стихи, слушали песни о бабушках и дедушках, разгадывали филворд. Все это было направлено на формирование представления о важности уважения традиций, уважения старшего поколения.

Задача молодого поколения - беречь, уважать старших и делать все возможное, чтобы их жизнь была счастливой, интересной и достойной.

Кстати, у праздника даже есть свой логотип. Он представляет собой раскрытую ладонь - символ доброты и помощи.



## СОВЕТНИКИ ПО ВОСПИТАНИЮ

**7 сентября** 2022 года - 210 лет со дня Бородинского сражения.

210 лет назад, на Бородинском поле, Русская армия выстояла под ударами Великой армии - войск объединенной Европы, возглавляемой лучшим полководцем своего времени. Благодаря мужеству, стойкости и массовому героизму русских солдат, 7 сентября вошло в историю как День воинской славы России.

Учащиеся 8В класса приняли участие в интеллектуальной игре «210 лет со дня Бородинского сражения». Перед началом игры ребята просмотрели видеоролики: «Битвы и сражения: Бородинская битва», «Великие битвы России. Бородинское сражение».

Учащиеся 6Б класса, 7В классов приняли участие в акции «Читаем вместе с советником». Ребята вместе с советником прочитали стихотворение М.Ю. Лермонтова «Бородино».

**8 сентября** - Международный день грамотности.

Международный день грамотности — праздник, который напоминает о важности получения знаний и постоянного развития как для отдельного человека, так и для общества в целом.

На протяжении многих веков человек тянется к познанию всего, что его окружает. Грамотный человек всегда вызывал уважение, на него равнялись, к нему прислушивались.

Изначально грамотностью называлось умение читать и писать на родном языке, однако со временем это понятие получило более широкое значение. Сейчас грамотным человеком можно назвать того, кто обладает знаниями в разных сферах жизни.

В рамках этого дня в МАОУ СОШ №4 прошел школьный конкурс афиш «Говори правильно!» Победителями стали учащиеся 2-в, 7-б, 11 классов.

С 1 сентября 2022 года на должность советника директора МАОУ СОШ № 4 по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями назначена

**Кузьмина  
Оксана  
Александровна**



**17 сентября** исполнилось 165 лет со дня рождения русского ученого, писателя Константина Эдуардовича Циолковского.

Многим выдающимся открытиям по аэродинамике и теории авиации, ракетодинамике и теории межпланетных путешествий мы обязаны Циолковскому. Эти труды до сих пор вызывают острый интерес и горячие споры среди ученых и инженеров всего мира. Его стремлению к звездам не помешали ни бедность, ни глухота, ни изолированность от отечественного научного сообщества.

Накануне празднования 165-летия со дня рождения выдающегося русского учёного в МАОУ СОШ № 4 советником директора по воспитанию были проведены часы науки «Циолковский: космические пророчества».

Учащиеся 6-б класса отправились «Космическое путешествие». Ребята написали фантастические рассказы на тему межпланетных путешествий и нарисовали иллюстрации к рассказам.

Международный день музыки (International Music Day), отмечаемый ежегодно 1 октября, начиная с 1975 года, был учрежден по инициативе Международного музыкального совета (ИМС) при ЮНЕСКО двумя годами ранее на 15-й Генеральной ассамблее ИМС в Лозанне.

Одними из инициаторов учреждения Международного дня музыки стали композитор Дмитрий Шостакович и председатель Международного музыкального совета Иегуди Менухин.

**30 сентября** советником директора по воспитанию была проведена интерактивная игра «Угадай мелодию» в 5, 6, 8 и 11 классах, посвященная Дню музыки.

Интеллектуальный поединок построен на примере телевизионной игры-викторины «Своя игра». Игра включает различные вопросы для разной возрастной категории.

С Днем музыки всех людей, и пусть музыка всегда звучит в вашем сердце!







# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

**2 сентября**, накануне Дня солидарности в борьбе с терроризмом, в МАОУ СОШ № 4 была проведена линейка. В ходе мероприятия учащимся еще раз напомнили сколько горя приносят террористические акты, рассказали от трагедии, которая произошла в г. Беслан, о погибших детях и учителях...

Память погибших почтили минутой молчания.

**3 сентября** более 50 человек (педагоги, родители и обучающиеся) приняли участие в традиционной Всероссийской акции «Диктант Победы – 2022».

Это одно из тех мероприятий, которое позволит прикоснуться к исторической памяти, попробовать свои силы и узнать новое о прошедшей войне и её героях.

Тема исторического диктанта: события Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

*«Зло войны и блага мира до такой степени известны людям, что с тех пор, как мы знаем людей, самым лучшим пожеланием было приветствие «мир вам»» Л.Н. Толстой.*

Мир - это счастливая жизнь, это спокойствие, это разумность, радость улыбок, душевное тепло и комфорт.

Мир — это главная ценность нашей жизни. Голубь — один из древнейших символов, который присутствует в жизни человека. Он символизирует дух жизни и света, душу, невинность, нежность и покой.

**21 сентября** учащиеся МАОУ СОШ № 4 присоединились к празднованию Международного дня мира.

В рамках профилактической работы в МАОУ СОШ № 4 в МАОУ СОШ № 4 были проведены уроки в 8-11 классах и тематические классные часы в 5-8 классах, посвященные Дню трезвости.

29 сентября в МАОУ СОШ № 4 прошли профилактические беседы для учащихся 5-6 классов, направленные на формирование здорового образа жизни "Правильное питание - залог здоровья!". Ребята 7-11 классов посмотрели социальный видеоролик о вреде алкоголя и курения сигарет и вейпов.



Перемены являются обязательным элементом режима дня школы.

После каждого урока, где дети сидят статично, возрастает необходимость в движении. Отдохнуть и активно подвигаться на перемене просто необходимо для успешной учебы, а также для детского здоровья.

Поэтому ребята решили устроить на перемене ДИСКОТЕКУ!!!

Правильное питание школьника - одна из главных задач. Необходимо формировать потребность в здоровом питании в ведении активного образа жизни у школьников и их родителей, повысить осведомленность в вопросах здорового питания. В рамках общешкольного родительского собрания, состоялась встреча и конструктивный разговор с сотрудниками ООО "Резерв Школьное питание".

Для учащихся 3-х классов в начальной школе проведена викторина "Правильное питание - залог здоровья!"

**Замечательные выходные** подарили родители 7А класса своим детям: веселые, интересные, познавательные, увлекательные, наполненные природой и здоровьем.

Ребята посетили Сухоложский историко-краеведческий музей. Отряд юных путешественников с родителями исследовал пещеру Гебауэра и окрестности, открывая для себя новые страницы истории родного края. Урал. История. Культура.

В выходные ребята 2А и 6А классов отлично провели время.

6А совершил свой поход-арбузник, а 2А преодолел приключенческий квест "В поисках Дино".

С **12 сентября** в школе проходили соревнования по легкой атлетике "Неделя бега" в рамках "Всероссийского Кросса наций 2022". Победители в каждой параллели были отмечены вниманием всей школы и получили небольшие призы.



ДЕНЬ ЧТЕНИЯ - 2022  
Свердловская область  
7 октября



Среднего Урала:

коми-пермяцкое (5А класс)  
армянское (5Б класс)  
казахское (6А и 6Б классы).

В национальных подворьях были представлены костюмы, предметы быта, домашней утвари, музыкальные инструменты, национальное блюдо и его дегустация. Ребята рассказали о традициях и обычаях народов.

Юные краеведы из школьного музея представили свою передвижную выставку "Многоликая Россия", которая рассказывает о народах, проживающих на территории Урала и включает в себя экспозицию кукол в национальных костюмах. Все присутствовавшие получили положительные эмоции, были рады играм и угощениям.

Пробуем профессии.

29 сентября учащиеся 9-х классов посетили Сухоложский многопрофильный техникум. Ребятам рассказали о профессиях и правилах поступления. Учащиеся посетили мастерские. В мастерских "Управление краном" и "Ремонт и обслуживание автомобилей" ребята поучаствовали в профессиональной пробе "Обслуживание автокрана". Данные практические навыки помогли учащимся оценить сложность данной профессии. "Было классно, - сказал Кутырев Никита, - эта профессия может стать моей в дальнейшем".



В 2022 году ежегодная акция «День чтения» в Свердловской области состоится 7 октября и будет посвящена Году культурного наследия народов России и Году Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка в Свердловской области. Акция «День чтения» пройдет под девизом: «Читай и создай!».

В рамках акции «День чтения» в библиотеках, музеях, вузах, школах, детских садах, книоторговых и культурных пространствах Свердловской области состоятся громкие читки, выставки, квесты, лектории, творческие встречи и мастер-классы для детей, школьников, студентов и молодежи.

В 2022 года «День чтения» состоится уже восьмой раз!

Проект «День чтения» инициирован министерством культуры Свердловской области в 2015 году, координатором проекта является ГБУК СО «Свердловская областная библиотека для детей и молодежи им. В.П. Крапивина».

Ярким событием в рамках Акции "День чтения 2022" стал ЭтноФестиваль - Сельский фестиваль национальных культур народов Среднего Урала, который был проведен совместно с Курьинским ЦД и НТ 24 сентября. Средний Урал - один из богатейших по национальному составу регион России, где в мире и согласии проживают люди 160 национальностей.

Учащиеся начальной школы принимали участие на площадке "Играй, друзей приглашай" - традиционные игры народов Среднего Урала.

На площадке "По соседству мы живем" были представлены национальные подворья народов



# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

Традиционные муниципальные соревнования «Школа безопасности» состоялись с 23 по 25 сентября.

В течение трех дней ребята соревновались в разных дисциплинах, показывая разные практические и творческие умения: поисково-спасательные работы, полоса препятствия, маршрут выживания, комбинированное силовое упражнение, конкурс визиток, конкурс стенгазет и конкурс военно-патриотической песни.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** команду "Мы", победителя в младшей возрастной группе: Победитель соревнований "Поисково-спасательные работы"! Победитель соревнований "Полоса препятствий"! Победитель соревнований "Маршрут выживания"! 2 место в конкурсной программе ("Визитка", "Стенгазета",



"Военно-патриотическая песня")! 3 место в соревновании "Комбинированное силовое упражнение"!

**ПОБЕДА** в муниципальных соревнованиях "Школа безопасности" в младшей возрастной группе!!!

Поздравляем руководителя туристического клуба "Горизонт" Борисову Елену Анатольевну! Благодарность всем учителям физической культуры за помощь в организации!

*Все ребята-молодцы!  
Настоящие бойцы!!!  
Педагогам наш респект,  
Лучше вас, конечно, нет!!!*



## НОВОСТИ

## НОВОСТИ

Сайт: [Kuryi.uralschool.ru](http://Kuryi.uralschool.ru)

E-mail: [schoolkuryi@yandex.ru](mailto:schoolkuryi@yandex.ru)

E-mail: [mediakuryi04@yandex.ru](mailto:mediakuryi04@yandex.ru)



<https://vk.com/id676863201>

**МАОУ СОШ Курьи**

Газета «Школьный бум» (6+)

Над выпуском работали:

Руководитель медиа-центра - Клементьева М.В.

Рякина Ю.А., Ельшина Ж.В.,

Шабалина И.В.,



**Школьный медиа-центр «КУРЬИ.ru»**



<https://vk.com/public187394776>



<https://ok.ru/mediatsen>



<https://t.me/mediacentr4>

Администратор в социальных сетях:

Клементьева М.В.



**Музей МАОУ СОШ №4**



<https://vk.com/public207409124>



<https://ok.ru/group/61369558892623>



<https://t.me/museum4>

Отпечатано в школьном медиа-центре

Тираж 10 экземпляров (электронная версия на сайте и в социальных сетях)

Объем – 8 страницы (А4)



**Библиотека МАОУ СОШ №4**



<https://vk.com/public207410442>



<https://ok.ru/group/61369546637391>



<https://t.me/biblioschool4>

Предлагаем электронную подписку

Выпуск газеты 1 раз в месяц

**ШСК «ЭНЕРДЖИ»**

**Дружины юных пожарных**

**Школьная психологическая служба**



<https://vk.com/public198984030>



<https://vk.com/public198590239>



<https://vk.com/club198800568>

